
Srbija; Šveđani kopaju zlato kod Bora?

Bord direktora kanadske kompanije “Nevsun”, koja je vlasnik istražnih prava nalazišta bakra
i zlata “Čukaru peki” kod Bora, potvrdio je da je švedska korporacija “Lundin” njihovim
akcionarima dostavila zvaničnu ponudu za otkup njihovih akcija vrednu 1,4 milijarde dolara.
Čelni ljudi “Nevsuna” su pozvali svoje akcionare da sačekaju do 9. novembra, kada i
zvanično ističe rok za preuzimanje akcija te kompanije, a do tada bi bord nezavisnih
direktora kanadske kompanije trebalo da se izjasni o ponudi “Lundina”.
Međutim, čelnici “Nevsuna” ponudu “Lundina” ocenjuje kao “neprijateljsku”, uz
obrazloženje da ona ne uvažava nova otkrića u ležištu “Čukaru peki”. Takođe, ističu i da ima
više zainteresovanih svetskih kompanija koje žele strateško partnerstvo sa njima, ali ne
pominju koje su to firme pokazale interesovanje za zajedničko ulaganje.
Prema nezvaničnim informacijama, uvažavajući činjenicu da je u dve zone ležišta “Čukaru
peki” otkriven resurs od 14 miliona tona bakra i blizu 300 tona zlata, nije tajna da bi čelni
ljudi “Nevsuna” voleli da kao strateškog partnera vide multinacionalnu korporaciju “Rio
tinto”, najveću svetsku rudarsku firmu, s kojom već imaju ugovor o zajedničkom istraživanju
u nastavku ležišta kod Bora.
“Lundin” je već pokušao da pre dve godine kupi istražna prava u “Čukaru peki”, koja su tada
bila u zajedničkom vlasništvu američkog “Friporta” i kanadskog “Rezervoar mineralsa”.
Amerikanci su bili voljni da Šveđanima, za 262,5 miliona dolara, prodaju svoj udeo u tom
ležitu, ali REV je tada iskoristio pravo preče kupovine i sklopio posao sa “Nevsunom”, koji je
celu transakciju platio oko pola milijarde zelenih novčanica, uključujući i akcije REV, posle
čega je ta kompanija preuzela upravljanje geološkim istraživanjima u okolini Bora.
Švedska korporacija “Lundin”, inače, ima rudnike bakra, nikla i cinka u Čileu, SAD,
Portugaliji i Švedskoj, a u njihovom vlasništvu je deo rafinerije za preradu kobalta “Kokola”,
u Finskoj, koju drže zajedno sa “Friportom”.
Investicija 600 miliona dolara
Vlada Srbije je dala “zeleno svetlo” kanadskom “Nevsunu” da počne sa izgradnjom istražnog
niskopa, što je premijerka Ana Brnabić ocenila kao početni korak ka otvaranju rudnika. Za
taj posao planira se investicija od blizu 600 miliona dolara.
Bruto vrednost ležišta kod Bora, koje se smatra jednim od najbogatijih na svetu, veća je od
100 milijardi dolara.
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